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Valoración general de la empresa. General

2012 2013 2014 2015 2016

Muy mala 8,9% 19,0% 7,7% 5,3% 5,4%

Mala 43,3% 40,0% 41,4% 24,6% 23,8%

Aceptable 39,9% 32,1% 40,1% 52,6% 48,3%

Buena 6,2% 8,7% 9,3% 13,6% 18,5%

Muy buena 1,7% 0,2% 1,6% 3,9% 4,0%

Aceptable + Buena + Muy buena 47,8% 40,9% 50,9% 70,1% 70,8%

Fuente: Cámara de comercio de Zaragoza

Tras los malos resultados del 2013 las empresas aragonesas contemplan el 2014 con serenidad y con la

confianza de que la estabilidad del ejercicio actual desembocará en ejercicios venideros positivos.

El 2015 se encara con mayor positividad. Un 52,6% de las empresas lo prevé aceptable, un 13,6% bueno y

un 3,9% muy bueno.

El 2016 se contempla con más confianza. Un 48,3% de las compañías considera que será aceptable, un

18,5% bueno y un 4,0% muy bueno.

El 70,1% de las empresas consideran que 2015 
será aceptable, bueno o muy bueno.

Las buenas previsiones para 2016 y 2017 pasan por un ejercicio 2014 más ajustado.

Entrados en el ejercicio 2014, las empresas contemplan el año con mayor cautela. Si al cierre del 2013 un

60,4% de las empresas consideraban que el 2014 sería como mínimo aceptable, en la actualidad este

porcentaje se queda en un 50,9%.

Valoración general de la empresa
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Valoración general de la empresa. Industria y construcción

2012 2013 2014 2015 2016

Muy mala 14,4% 15,1% 8,8% 2,2% 2,2%

Mala 38,6% 38,1% 28,5% 25,0% 18,7%

Aceptable 39,8% 40,9% 54,2% 54,5% 53,1%

Buena 5,6% 5,8% 7,8% 14,1% 21,7%

Muy buena 1,5% 0,2% 0,6% 4,2% 4,2%

Aceptable + Buena + Muy buena 47,0% 46,9% 62,6% 72,8% 79,1%

Fuente: Cámara de comercio de Zaragoza

Valoración general de la empresa. Servicios

2012 2013 2014 2015 2016

Muy mala 7,9% 19,7% 7,5% 5,8% 6,0%

Mala 44,2% 40,4% 43,7% 24,5% 24,7%

Aceptable 39,9% 30,5% 37,6% 52,3% 47,5%

Buena 6,3% 9,2% 9,6% 13,6% 17,9%

Muy buena 1,7% 0,2% 1,7% 3,9% 4,0%

Aceptable + Buena + Muy buena 47,9% 39,9% 48,9% 69,7% 69,3%

Fuente: Cámara de comercio de Zaragoza

Ficha técnica: Analizados 253 establecimientos ubicaban en Aragón (156 del sector secundario y 97 del sector terciario). El

margen de error para un nivel de confianza del 95% es de +/- 6,3% para el total.

El sector secundario confía en liderar la recuparación económica.

El 62,6% de las industrias aragonesas prevén un 2014 como mínimo aceptable (porcentaje similiar al 65,5% que lo hacía en

diciembre de 2013). Este porcentaje asciende hasta el 72,8% para el 2015 y al 79,1% para 2016.

Las expectativas del sector servicios son más moderadas: Un 48,9% de las empresas perciben 2014 al menos como aceptable

(frente al 59,5% que lo hacía en diciembre de 2013, una caída de más del 10% de empresas terciarias que perciben el actual

ejercicio al menos como aceptable). Es decir, pese a la mejora manifiesta del sector, la velocidad de recuperación sigue en tela

de jucio, percibiéndose en marzo una recuperación algo más pausada de la que se preveía hace tres meses.

Este porcentaje de servicios que vislumbran la actividad con positividad sube al 69,7% en 2015 y al 69,3% en 2016.

La incertidumbre disminuye

En comparación con la perspectiva que se tenía hace un año, tanto el sector secundario como el terciario ven con más

optimismo el año en curso (un 20% y un 18% más de los empresarios de los sectores respectivamente). Datos que corroboran

la mejora de la situación económica.

Un 13% de las empresas no se atrevieron a pronunciarse sobre el 2015 (porcentaje algo inferior al del año anterior, 13,9%) y un

14,2% consideraron imprudente hacerlo sobre 2015 (un 17,1% no lo hicieron hace 1 año). 

Estos cambios en los porcentajes de no respuesta se deben en parte a cambios en la situación económica que contribuyen a

una mayor certidumbre.
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